
 169 

Борьба Московского государства с татарами в первой половине XVII в. – М.–Л., 1948. – 448 с.  
13. РГАДА, ф. 210 Разрядный приказ, оп. 9/4 Дела десятен, д. 261 Книги описныя земляных и 
деревянных крепостей и по земляному валу рухомых мест в городах Белгородского полку по 
Белгородской черте от Ахтырского до Белгорода и Коротояка. Описи стольника П.В. Зиновьева 
7178. – 1669. – 104 л. 14. Слюсарский А.Г. Социально-экономическое развитие Слобожанщины 
XVII–XVIII вв. – Харьков, 1964. – 457 с. 15. Стецюк К.І. Народні рухи на Лівобережній і Слобідській 
Україні в 50–70 рр. XVII ст. – К., 1960. – 364 с. 16. Чистякові С.В. Антифеодальний рух у фортецях 
південно-західної дільниці Бєлгородської сторожової смуги // УІЖ. – 1961. – № 4. – С. 102–110.  
17. Юркевич В. Еміграція на схід і залюднення Слобожанщини за Б. Хмельницьким. – К., 1932. – 188 с.  
 
 
 

УДК 711 

В. Штокль, О. Музичук 
Агенція регіонального розвитку та європейської інтеграції 

СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ПЕРЕХІДНИМ ПРОЦЕСОМ (СУПП)  
І НОВІ ЗОВНІШНІ КОРДОНИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ  

ТА ЇЇ МІСЦЕ У КОМПЛЕКСІ ПРОГРАМ ІНТЕРАКТ 
 Штокль В., Музичук О., 2005 

Вальтер Штокль тривалий час працює в Магістраті міста Відня і займається розробкою і 
впровадженням програм Європейської спільноти, що мають загальну назву ІНТЕРРЕГ. Ця 
абревіатура означає міжрегіональне співробітництво і охоплює співпрацю між суміжними  та 
прикордонними регіонами (напрямок А), регіонами різних країн-членів ЄС, що не мають між собою 
безпосередніх кордонів (напрямок С) та координацію регіонального співробітництва на 
міжнародному рівні (напрямок В). Міжрегіональне співробітництво в рамках програм ІНРРЕГ 
фінансово підтримується через систему грантів, умови отримання і використання яких визначені і 
описані для кожної програми окремо. 

До моменту приєднання до Європейської  Спільноти десяти нових членів, що відбулося 1 
червня 2004 року, програми ІНТЕРРЕГ працювали лише на територіях “старих” країн – членів, 
поширюючись також на прикордонні регіони суміжних держав, де їх впровадження мало свою 
значну специфіку.  

Із розширенням ЄС в порядку денному процесу інтеграції нових членів ЄС у цю спільноту, 
окрім цілого комплексу соціально-економічних питань, опинилося і питання розширення ареалу 
діяльності програм ІНТЕРРЕГ, коригування їхнього впровадження та врахування нових умов на 
розширеному східному кордоні ЄС. 

З метою реалізації такого завдання  і було розпочато діяльність тривалого проекту під назвою 
ІНТЕРАКТ, що охоплює територію усього розширеного Європейського Союзу і має своєю метою 
сприяти підвищенню ефективності і результативності комплексу програм ІНТЕРРЕГ з врахуванням 
нових умов, що склалися. Проект реалізується у п’ятьох напрямках, що відображено в його 
організаційній структурі.  Один із цих напрмків-Управління перехідним процесом і співробітництво 
на нових зовнішніх кордонах ЄС-зосереджується на сприянні впровадженню програм ІНТЕРРЕГ у 
нових 10 країнах-членах ЄС та на новому східному кордоні ЄС, реалізується під керівництвом 
штаб-квартири цього напрямку проекту у Відні. 

У своєму викладі Вальтер Штокль знайомить із цілями , завданнями та методами їх реалізації 
щодо означеного вище перехідного процесу, який планується здійснювати відповідно до СУПП з 
врахуванням ситуації нових східних кордонів ЄС. 

Слід додати, що відповідно до проголошеного Європейською Комісією Комюніке 
“Розширена Європа – Нові сусіди:нова система стосунків з нашими східними та південнимим 
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сусідами”, починаючи із 2005 року на прикордонних територіях України, що межують із ЄС та 
Румунією, розпочнуть своє впровадження кілька програм (Програми Добросусідства), що замінять 
дотогочасну Тасіс малих проектів з прикордонного співробітництва. У них мала б бути врахована 
нова ситуація переміщення кордонів ЄС безпосередньо до меж України. Оскільки до цього будуть 
також  долучені програми ІНТЕРРЕГ, то ознайомлення української сторони із основами їх 
діяльності та сучасним станом навіть у такому стислому вигляді є корисним і заслуговує на увагу.  

Коротка анотація викладу. Цілі Системи управління перехідним процесом (СУПП): 
– сприяти впровадженню програм ІНТЕРРЕГ в країнах – нових членах ЄС після їхнього 

вступу до ЄС та забезпечити плавний перехід від програм ФАРЕ до програм ІНТЕРРЕГ; 
– заохочувати та зміцнювати співпрацю між регіонами вздовж зовнішніх кордонів ЄС; 
– впроваджувати програми та розробляти проекти. 

Основні елементи системи: 
Знаряддя для реалізації перехідного періоду: 
 формування стандартизованого інструментарію та типових підходів до процесу створення 

проектних програм; 
 поширення інформації про основні питання щодо структур результативного управління 

програмами. 
Навчання на потреби перехідного періоду: 
 забезпечення навчання у сфері розробки проектів для нових програм; 
 поширення новаторських підходів; 
 підвищення спроможності регіональних та національних структур, які можуть брати 

участь у програмах ІНТЕРРЕГ; 
 заохочення обміну досвідом між органами управління програмами ІНТЕРРЕГ. 
Мережа інформаційних пунктів: 
Інформаційні пункти розміщені у кожній із країн-нових членах ЄС та в країнах-членах ЄС, 

кордони яких є частково зовнішніми кордонами ЄС. 

Завдання інформаційних пунктів: 
 надання допомоги щодо визначення потреб у регіонах; 
 надання та поширення інформації; 
 сприяння зростанню зацікавленості програмами; 
 допомога при організації місцевих та регіональних заходів (семінарів, інформаційних 

семінарів тощо) та проведення відповідних навчань. 
Інформаційне забезпечення: 
 підрозділ Інтернет-сторінки ІНТЕРАКТУ буде присвячений виключно заходам пере-

хідного процесу; 
 відповідна інформація буде надана для розміщення в газеті ІНТЕРАКТУ; 
 будуть опубліковані брошури на тему перехідного процесу, в яких розміщатиметься 

відповідна конкретна інформація; 
 СУПП організовуватиме Інформаційні дні в країнах-нових членах ЄС. 
Наступні етапи впровадження: 
 подальше означення зон, де сконцентрується діяльність СУПП (на основі оцінки відпо-

відних потреб); 
 інформаційна конференція в січні/лютому 2004 року (презентація та обговорення визна-

чених зон, деталізація заходів; 
 розробка перших пакетів навчання, проведення семінарів щодо визначених зон тощо; 
 загальна конференція на тему перехідного процесу в березні/квітні 2004 року; 
 забезпечення постійної підтримки в програмі, розробка проектів, інституційне зміцнення. 
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У центрі уваги СУПП: 
 перегляд існуючих програмних документів в контексті сьогоднішніх зовнішніх кордонів; 
 трансформація програм PHARE CBC – PHARE CBC у програми ІНТЕРРЕГ ІІІА – 

ІНТЕРРЕГ ІІІА, що матимуть тепер внутрішній характер; 
 ініціювання транскордонних заходів вздовж нових зовнішніх кордонів ЄС. Підтримка 

процесу Ініціативи добросусідства; 
 інтеграція країн-партнерів, які тепер є країнами-членами, у програми транснаціонального 

співробітництва (ІНТЕРРЕГ ІІІВ) та міжрегіонального співробітництва (ІНТЕРРЕГ ІІІС). 
Календар СУПП: 
Кінець 2003 року – 2006 рік. 
Це період між датою вступу до ЄС (швидше всього – 2004 рік) та датою початку розробки 

програмних документів нових структурних фондів (після 2006 року). 
Об’єм завдань СУПП: 
 формування рамкових умов для інформаційного узгодження впровадження програм 

ІНТЕРРЕГ; 
 розробка системи підготовки (навчання) існуючих та майбутніх зацікавлених сторін щодо 

використання програм ІНТЕРРЕГ; 
Команда СУПП: 
1. Вальтер Штокль (відповідальний за СУПП, керівник відділення з питань фінансових 

ресурсів ЄС при Департаменті Стратегії ЄС та економічного розвитку в Магістраті 
Відня). 

2. Віллі Сігл (керівник СУПП). 
3. Карлос Боланос (фінансовий менеджер). 
4. Петра Доленга (помічник). 

Висновки. Система управління перехідним процесом (СУПП) має на меті: 
 підтримувати і прискорювати впровадження програм ІНТЕРРЕГ ІІІ напрямків А, В і С у 

країнах, що стають новими членами ЄС, у 2004–2006 роках; 
 сприяти використанню цих програм та відповідних фінансових можливостей бенефіціа-

ріями країн – нових членів ЄС; 
 покращити процеси розробки проектів та подання заявок; 
 підготувати новий програмний період 2007–2013 років; 
 сприяти процесу розширення ЄС. 
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